
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZPRAVODAJ         

Obce Dolní Morava 
 

foto Michaela Kubíčková 
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Stalo se o prázdninách… 
Dne 1. července 2023 se uskutečnil 5. ročník Závodů v běhu na Králický Sněžník. 
Závody jsou součástí Českého poháru v běhu do vrchu a Iscarex poháru. Začátek 

byl v Heřmanicích u Králík Délka 
trati byla celkem 14,1 km, 
převýšení: 1050 m. Náročný terén, 
lesní pěšiny, kamenité kamzičí 
stezky, krátké seběhy vyžadující 
koncentraci…  
Ještě jednou gratulujeme naší 
občance Simče Válkové k úžasnému 
třetímu místu v kategorii „Ženy A 
20 - 34 let“ s úctyhodným časem 

1:58:36  
 
 
V sobotu 15. července 2023 proběhl 15. ročník závodu 
horských kol Jeřáb 1003. Závod se konal pod záštitou 
hejtmana Pardubického kraje Martina Netolického. 
Konání akce umožnil podnik Lesy České republiky, s.p. 
Letošní trať byla lehce změněna proti předchozím 
ročníkům. Ubyly neoblíbené dlouhé rovné úseky a byly 
nahrazeny novými zábavnými houpavými sekcemi. 
V závodu na 35 km se umístil v kategorii „starší žáci a 
žákyně“ na druhém místě s parádním časem 2:36:14 náš 

další občan Adam Tykva ������ �	
��	
��	
�obrovská 

gratulace i jemu!!!  
 

Spolek AUDIOHELP z.s. Plzeň, středisko Ústí nad Orlicí, ve spolupráci s městem Králíky organizuje v Králíkách 

PORADNU PRO NEDOSLÝCHAVÉ dne 11.10. 2023 /STŘEDA/ od 8:00 hod. do 12:00 hod. 
V rámci poradny pracovník spolku poskytuje sociální služby sociálního poradenství a sociální rehabilitace.  

O zprostředkování služby v domácnostech je vhodné požádat v předstihu na telefonních číslech 

602 697 729 nebo 465 526 911.  

Poradna se uskuteční v budově Městského úřadu Králíky, ul. Karla Čapka 316, v přízemí 

ROZPIS POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍCH LÉKAŘŮ o víkendech a svátcích v čase 8:00-11:00 
TERMÍN   JMÉNO   ADRESA  TELEFON 

19.-20.8.2023 MUDr. Nováková Gabriela Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615 604 749 331 

26.-27.8.2023 MUDr. Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822 

2.-3.9.2023 MUDr. Šrámek  Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551 

9.-10.9.2023 MUDr. Vacková  Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348 

16.-17.9.2023 MUDr. Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907 

23.-24.9.2023 MUDr. Vebrová  Zdeňka Žamberk, Raisova 814 465 613 441 

POZOR případné změny jsou k dispozici na Poliklinice Žamberk tel.: 465 676 811 a internetové adrese 
www.pardubickykraj.cz, v sekci: Krajský úřad/Odbor zdravotnictví/Zajištění pohotovostních služeb. 

Pokud máte problém po 11. hodině, tak v nemocnici v Pardubicích či Hradci Králové funguje nepřetržitá 
služba na stomatologických odděleních. 

KALENDÁŘ AKCÍ 

4. září  Zasedání zastupitelstva obce  Sál Obecního úřadu 
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Životní jubileum… 
 
2. července 2023 se dožil životního jubilea 80 let pan Štefan Valíček, který na Dolní Moravu přišel s rodiči 
v roce 1947 a vychodil zde v obci 5 tříd. Poté se učil v Králíkách. Zde na Moravě si vzal svou první a poslední 
lásku Marii, se kterou vychoval 5 dětí. Celý život se staral o naše lesy jako dřevorubec. Již v jeho 17 letech 
vstoupil do SDH Dolní Morava a později se stal i velitelem jednotky. V aktivních letech úspěšně reprezentoval 
obec v mnoha hasičských soutěžích.  
Na počest životního jubilea, rodina a přátelé uspořádali velikou oslavu, 
která proběhla v početném rodinném kruhu a přátel v penzionu „U Žabáků“, 
kde byl připravený bohatý a chutný raut. Oslavenci a hostům přálo počasí 
do pozdních večerních hodin. Nečekaným překvapením pro jubilanta a 
pozvané hosty byl příjezd místních hasičů se sirénou až na dvůr, kde byl 
zinscenován požární zásah. Místní sbor dobrovolných hasičů v čele se 
starostou a velitelem hasičů udělili panu Valíčkovi medaili a plaketu za 
zásluhy a celoživotní členství ve Sboru dobrovolných hasičů na Dolní 
Moravě.  
Nutné zmínit, že pan Valíček je velký zahradník a například jeho skvělé 
nakládané okurky nemají konkurenci. Miluje práci na zahrádce a o své 
zkušenosti se rád podělí se svými přáteli.  
Panu Valíčkovi za všechno, co v životě vykonal srdečné poděkování. 
Rodina a spoluobčané mu přejí dlouhá léta v dobrém zdraví a Boží 
požehnání do každého dalšího dne. 

Pan Valíček patří k nejstarším hasičům v obci. Na starší fotografii Valíček 
Štefan a Maurer Milan. Oba mají bohaté vzpomínky z minulosti sboru. 
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foto od p. Maurerová, Klimešová Maruška 
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Informace Českého telekomunikačního úřadu pro občany, 

kteří přijímají televizi přes anténu 

 

Český telekomunikační úřad oznamuje, že v tomto regionu bude 
zahájeno uvádění do provozu základnových stanic nových mobilních sítí, 
což bude znamenat pro obyvatele zlepšení kvality a dostupnosti 
mobilních datových služeb. Nicméně uvedená skutečnost může za 
určitých nepříznivých podmínek způsobit zhoršení kvality příjmu 
televizního signálu přes anténu. Tato nepříjemná situace může být 
způsobena tím, že nové mobilní rádiové sítě využívají kmitočty, které 
dříve byly určeny k šíření televizního vysílání a nyní, po přechodu 
televizního vysílání na standard DVB-T2, jsou určeny pro nové mobilní 
sítě. Abychom mohli společně případné technické problémy, pokud se 
vyskytnou, co nejdříve vyřešit, seznamte se se zde uvedenými 
informacemi, abyste mohli i nadále nerušeně sledovat televizi přes 
anténu a zároveň také využívat nové mobilní služby.  
V souladu s platnou legislativou (zákon č. 127/2005 Sb., o elektronických 
komunikacích a změně některých souvisejících zákonů) je v tomto 
případě odstranění rušení Vašeho televizního příjmu povinen zajistit 
provozovatel základnové stanice mobilní sítě (mobilní operátor). 
Nejčastějším, a také nejefektivnějším řešením problému je technický 
zásah přímo na Vaší televizní anténě. K tomu, aby tak mobilní operátor 
musel učinit je nutné, aby Český telekomunikační úřad (dále „ČTÚ“) v 
dané věci rozhodl a tuto povinnost operátorovi uložil, tudíž se musí ČTÚ 
o Vašem problému včas dovědět. Aby celý proces proběhl co nejrychleji, 
doporučuje ČTÚ postupovat podle následujících zásad:  
Rušení televizního příjmu přes anténu, se doporučuje co nejdříve 
oznámit Českému telekomunikačnímu úřadu. Při tomto oznámení je 
vhodné dodržet následující postup:  
I. Před podáním oznámení o rušení příjmu na ČTÚ:  
• Ověřit si, zda televizní přijímač a jeho přijímací anténa nevykazuje 
známky závady - doporučeno je např. kontaktovat sousedy, zda mají 
obdobné problémy s příjmem televize a od kdy, ověřit alespoň vizuálně 
stav vlastní televizní antény a svodu apod.  
• Na interaktivní mapě si ověřit zadáním adresy místa, kde přijímáte 
televizní signál přes anténu, zda v okolí nebyla do zkušebního provozu 
spuštěna základnová stanice mobilní sítě.  
• Ověřit si, zda nezávisí rušení přijmu televize na používání vlastního 
mobilního telefonu, tj. zda mobilní telefon není v blízkosti televizního 
přijímače a není tak zdrojem rušení.  
V případě, že problémy s rušením příjmu přetrvávají je doporučeno 
oznámit tuto skutečnost ČTÚ formou: „Oznámení o rušení televizního 
příjmu“. 
II. Oznámení o rušení televizního příjmu na ČTÚ: 
Aby rušení mohlo být odstraněno na náklady provozovatele mobilní sítě, 
je nezbytné, aby o tomto rozhodl ČTÚ. Proto je nutné vždy tuto 
skutečnost oznámit ČTÚ. Pro oznámení rušení máte možnost využít 
některého z následujících komunikačních kanálů:  
• Vyplnit elektronický formulář pro oznámení nekvalitního příjmu TV 
signálu a odeslat jej přímo z webové stránky. Formulář si můžete rovněž 
uložit jako soubor a zaslat jej e-mailem na adresu podatelna@ctu.cz 
nebo vytisknout, podepsat a odeslat poštou.  
• Telefonicky kontaktovat odborná pracoviště místně příslušných útvarů 
ČTÚ, kde je možno rušení oznámit. K tomu je vhodné si připravit 
informace v rozsahu viz následující odstavec: 

     Odeslat volnou formou např. e-mailem na adresu: podatelna @ctu.cz 
nebo poštou na adresu: Český telekomunikační úřad, poštovní přihrádka 
02, 225 02 Praha 025 

„Oznámení nekvalitního příjmu TV signálu“ – přičemž toto oznámení by 
mělo obsahovat následující údaje:  
1.  Identifikace podatele: jméno a příjmení podatele - datum narození - 
adresu trvalého pobytu (adresa pro doručování), - IČO (pouze 
podnikatelé a právnické osoby), - kontaktní údaje (nejlépe telefon, 
případně e-mail). 
 

2. Popis oznamovaného problému: adresa výskytu rušení (pokud je 
odlišná od adresy pro doručování), rušené programy (nebo kanály, 
vysílače, apod.), typ používané přijímací antény (individuální venkovní, 
event. použití zesilovače, pokojová, společná, TKR, atd.), stručný popis 
projevu rušení, začátek vzniku rušení, časový výskyt rušení - případná 
další sdělení. 
III. Co lze očekávat po oznámení rušení televize na ČTÚ:  
• Budete kontaktováni pracovníkem ČTÚ (telefonicky), který upřesní 
další detaily a domluví termín měření u Vás, anebo Vám přímo oznámí, 
že odrušení u Vás provede operátor, který s Vámi následně dohodne 
termín zásahu. 
• V případě, že rušení bylo způsobeno mobilní rádiovou sítí, budete po 
provedeném technickém zásahu do Vašeho anténního systému moci 
sledovat televizi přes anténu ve stejné kvalitě, jako před uvedením 
základnové stanice mobilní sítě do provozu. Další informace k 
problematice rušení televizního příjmu přes anténu způsobené 
mobilními sítěmi naleznete na www stránkách ČTÚ: Rušení příjmu 
terestrické televize 
Pro lepší orientaci v této problematice uvádíme některé nejčastější 
otázky a odpovědi, které s rušením televizního příjmu z důvodu provozu 
mobilních sítí souvisí: 
„Co je nejčastější příčinou vzniku rušení příjmu televize?“ 

➢ Vaše televizní anténa se nachází v blízkosti základnové stanice (dále 
také „BTS“) mobilní sítě. Za kritickou lze považovat vzdálenost do 450 až 
500 m. Tuto skutečnost si lze ověřit na interaktivní mapě prezentované 
zde: https://digi.ctu.cz/zp/ . Zadáním konkrétní adresy místa, kde 
přijímáte televizní signál přes anténu, se vám zobrazí adresní místo 
(čtvereček) a dále se zobrazí základnové stanice ve zkušebním provozu v 
okolí (červený bod). Po najetí kurzorem myši se zobrazí číslo BTS, místo 
a termín uvedení do zkušební provozu. V případě, že je adresní místo ve 
vzdálenosti menší než 500 m od BTS je pravděpodobné, že dojde 
(dochází) k rušení příjmu televize. 

➢ Vaše televizní anténa je směrována na vysílač televizního signálu a ve 
stejném směru je umístěna základnová stanice mobilní sítě. Opět si lze 
ověřit prostřednictvím interaktivní mapy, kde po zadání své adresy 
uvidíte své adresní místo a v okolí základnové stanice ve zkušebním 
provozu (červený bod) po najetí kurzorem myši se zobrazí číslo BTS, 
místo a termín uvedení do zkušební provozu. Pokud je směrování 
televizní antény přibližně stejné jako je směr spuštěné BTS může být 
příčinou rušení televizního příjmu tato základnová stanice, i když je její 
vzdálenost od antény větší jak 500 m.  

➢ V blízkosti Vašeho televizního přijímače se nachází koncové mobilní 
zařízení (mobilní telefon, rádiový modem apod.) – v tomto případě 
postačí zařízení umístit dále od televizního přijímače. 

➢ Používáte nevhodnou nebo náhražkovou televizní anténu, nejčastěji 
se jedná o pokojové antény. Řešením je použití klasické venkovní pevně 
instalované antény. Pokud chcete dále používat pokojovou anténu, je 
doporučeno použít anténu s filtrem, případně změnit umístění antény, 
nicméně v tomto případě odrušení nejde na vrub mobilního operátora. 

➢ V dané oblasti je nedostatečný nebo nekvalitní televizní signál. V této 
situaci není problémem rušivý signál od mobilní sítě, ale nekvalitní 
televizní signál a věc je nutno řešit s provozovatelem televizní sítě. 

„Jak poznám, že se jedná o rušení provozem mobilní sítě?“ 

➢ Rušení způsobené mobilní sítí se projeví náhle, dosti masivně a přímo 
souvisí s uvedením do zkušebního provozu základnové stanice mobilní 
sítě v blízkém okolí. Tím se liší od rušení televizního příjmu, které je 
zapříčiněno např. nekvalitním televizním signálem, které závisí často na 
počasí, denní a roční době apod. a projevuje se většinou nepravidelně. 
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Financování kanalizace a Dar společnosti Sněžník a.s. 
 
    Je tomu už několik měsíců, co v naší obci započala výstavba kanalizace. Jak pokračují stavební a výkopové práce vídáte na vlastní 
oči každý den, my bychom vám ale chtěli přinést i další informace, které s kanalizací souvisí. Protože se jedná o největší investiční 
akci, kterou kdy naše obec realizovala, řeč bude samozřejmě o penězích. 
    Tak tedy: Výstavba kanalizace a ČOV bude stát 200 milionů Kč. Převážná část z této závratné sumy, konkrétně 140 milionů Kč, bude 
uhrazena z dotace od Ministerstva životního prostředí. Další 4 miliony Kč zaplatí letos Pardubický kraj a o stejnou částku, tedy o 4 
miliony, budeme u Pardubického kraje usilovat i v roce 2024. Kromě toho se ještě rozhodla přispět darem ve výši 10 milionů Kč 
společnost Sněžník a.s. Podtrženo, sečteno, za ČOV a kanalizaci obec zaplatí ze svého 42 milionů Kč. Jistě, 42 milionů je na naše 
poměry, nebo tedy spíše na naše možnosti, stále ještě příliš, proto obec na dofinancování využila nabídky Ministerstva životního 
prostředí na zvýhodněný účelový úvěr s velmi nízkou úrokovou sazbou. 
    Je potřeba se znovu ještě zmínit o desetimilionovém daru od společnosti Sněžník a.s. Původní záměr, sjednaný a zajištěný 
smlouvou ještě za minulého zastupitelstva, byl poněkud jiný. Společnost Sněžník měla prostřednictvím peněžitého vkladu ve výši 20 
mil.Kč vstoupit jako menšinový společník do výstavby a následného provozování kanalizace. Minulé zastupitelstvo se však na 
poslední chvíli rozhodlo tento záměr opustit, čímž padla i možnost těchto 20 milionů Kč na kanalizaci od Sněžníku a.s. získat. O to 
větší poděkování tedy patří panu Ing.Jiřímu Rulíškovi a společnosti Sněžník a.s. za to, že po projednání se současným vedením obce 
byli ochotni obci 10 milionů Kč darovat. Ještě jednou děkujeme! 
   (Bližší informace k jednotlivým přípojkám a jejich financování budou v dalším zpravodaji)  
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Provádějící firma IMOS a jeho subdodavatelé zahájili zemní práce na čtyřech úsecích, kde je položeno 

odpadní potrubí v celkové délce cca 2,5 km a práce postupují dle harmonogramu. Výkopové práce Na 

konečné, u Čermáků, u Paulovičů a stavba ČOV ve spodní části obce viz foto. Vzhledem ke štěrkopískovému 

složení půdy a v místy 3 metrové hloubky výkopů je práce náročná.  

 

ZPRAVODAJ Obce Dolní Morava je měsíční periodický tisk územního samosprávného celku Obce Dolní 
Morava. Vydává a tiskne Obec Dolní Morava, Dolní Morava 35, 561 69 Králíky. Náklad zpravodaje je 200 ks je 
dodáván zdarma do domácností obce Dolní Morava. Zpravodaj je k dispozici v elektronické podobě 
na www.obecdolnimorava.cz/zpravodaj. Do zpravodaje může kdokoliv přispět, Vaše příspěvky doručte 
na Obecní úřad nebo na email referentka.dm@gmail.com. Uzávěrka je vždy 20. den v měsíci. 
 


